

## Tárkányi Béla Könyvtár és Művelődési Ház 2022. évi beszámoló

### Rövid összefoglaló

A könyvtár egy több éve tartó változáson megy át. Könyvtár információ tárrá és szolgáltató helyé alakul át.

A könyvtárból könyvet kölcsönzők száma nagyot csappant az elmúlt évtizedben. Magyarázzuk ezt az állandó rohanás miatti időhiánnyal, az internet térhódításával és az ebook olvasók megjelenésével. A gyerekek esetében még ehhez hozzátársul az egész napos oktatás, a különórák, valamint az, hogy az iskolákban sem buzdítanak már a könyvek használatára, inkább az interneten való keresésre. Ez mind nagy probléma: a felnőttek elfelejtnek kikapcsolni, lelassítani, a gyerekek pedig nem tanulják meg az értő olvasást, nehezebben tanulnak. Sajnos ezekben az internet nem segít.

Ettől függetlenül az elmúlt év kölcsönzése nem alakult rosszul az előző évhez képest. Remélem ez azt jelzi, hogy megáll a látogatói szám csökkenése. Vannak még „elvetemült”, felnőttek akik a tv helyett olvasnak, sőt olyanok is akik kis gyermekeiket is rászoktatják az olvasás szépségére és hasznos voltára.

Továbbra is működik a „könyvmentő” szolgáltatásunk.

A lakosok behozzák a feleslegessé vált, esetleg hagyatékból maradt könyveket hozzánk. A könyvtárban átválogatásra kerül oly módon, hogy mi az amire a könyvtárnak szüksége van és melyek azok a könyvek amelyek még a lakosok részéről érdeklődésre tarthatnak számot. Itt gyakran a könyvek állapota a döntő. Az így átválogatott könyvekből a betérő látogatók igény szerint elvihetik amire szükségük van.

A 208 nyitva tartási nap alatt szolgáltatásaink személyesen is elérhetőek voltak.

Ezen idő alatt 424 fő kölcsönzött összesen 4062db könyvet, az olvasóinkon kívül 206 fő vette igénybe az egyéb szolgáltatásainkat.

2022-ben megtörtént az intézmény SZMSZ-ének és egyéb szabályzatainak aktualizálása.

2 fő szakképzett dolgozó látja el intézményünkben a könyvtári és közművelődési feladatokat.

### Stratégiai célok végrehajtása

A gyűjtemény teljesebbé tétel érdekében folyamatos kapcsolattartással kutatjuk az olvasók igényeit és összevetjük a könyvpiacra elérhető kínálattal, hogy a leginkább szükséges dokumentumokat vásároljuk meg.

Az újonnan beszerzett dokumentumokat a lehető legrövidebb idő alatt feldolgozzuk, feltárjuk és alkalmassá tesszük a kölcsönzésre.

A minőségi szolgáltatás érdekében a könyvtárhasználók általános és speciális tájékozási igényeinek a leggyorsabban és legpontosabban igyekszünk eleget tenni.

### **Szervezet**

A Tárkányi Béla Könyvtár és Művelődési Ház könyvtár és közösségi szintériként működik  
4069 Egyek, Hunyadi J. u. 48/F sz. alatt.

4069 Egyek, Fő u. 57. sz. alatt található telephelyünk az Egyeki Tájház

4069 Egyek, Fő tér 22. sz. alatt található telephelyünk az Alkotó ház.

A központi helyen 2 fő alkalmazott és 1 közfoglalkoztatott, a tájházban 1 fő közfoglalkoztatott, az alkotóházban 2 fő közfoglalkoztatott látta el a mindennapi feladatokat.

### **Infrastruktúra**

A fizikai terek és az infokommunikációs eszközpark állapotában jelentős változásnem történt.

### **Gyűjteményi információk**

A gyűjteményünk a könyvtár részen egy légtérben van elhelyezve, könnyen átlátható.

Folyamatosan vásárolunk új könyveket az olvasói igényeket figyelembe véve.

2022-ben 451db könyvet vásároltunk 1.085.641.-Ft. értékben

Támogatásként, ajándékként kaptunk 21db könyvet 98.820.- Ft értékben.

Folyóiratot 55 320.-Ft. értékben vásárolt könyvtárunk..

472 db könyvet dolgoztunk fel az elektronikus katalógusunkba és olvasóink számára kölcsönözhetővé tettük a könyveket a lehető legrövidebb idő alatt.

Megtörtént az 2020 és 2021 évben törölt 1887db könyv kivonása az elektronikus katalógusból.

Az elektronikus katalógusba való feldolgozottság 98 %, karbantartása folyamatos.

### **Szolgáltatások (változások, trendek)**

A könyvkölcsönzés mellett nagy szükség van az egyéb szolgáltatásokra: nyomtatás, fénymásolás, szkennelés, email küldés, fax küldés, spirálozás. Segítségnyújtás pl. oltási regisztráció, időpont foglalás, önéletrajz írás, nyomtatványok letöltése, információ keresés és szolgáltatás az internetről...stb.



A Facebook-on, messengeren napi szinten jelen vagyunk, sokkal több embert érünk el ezzel mint a honlappal. A lakosoknak tetszik, hogy helyi (könyvtári) információkat kapnak ezen a plénumon is.

A 2022-ben a következő rendezvényeink voltak.

<i>Január 21.</i>	Irodalmi kávéház (Kultúra napja)
<i>Február 19.</i>	Farsangi kézműves foglalkozás
<i>Május 27.</i>	Könyvtárhasználati foglalkozás
<i>Április 9.</i>	Húsvétváró kézműves foglalkozás
<i>Április 11.</i>	Író – olvasó találkozó
<i>Augusztus 15-19.</i>	Kézműves olvasó tábor
<i>Szeptember 15.</i>	Rajzpályázat (mese)
<i>Szeptember 09.</i>	Könyvtárhasználati foglalkozás
<i>Szeptember 22-től.</i>	Rajzkiállítás
<i>Október 14.</i>	Irodalmi kávéház (mese)
<i>November 24.</i>	Irodalmi kávéház (ősz-szüret)
<i>December 03.</i>	Adventi kézműves foglalkozás

### **Csoportjaink:**

**Nőklub:** Legnagyobb létszámú csoportunk.. Jól mozgósítható csoport, tevékenyen részt vesznek a község életében, példaértékűen működik, sajnos a tagok átlag életkora egyre magasabb.

Saját programjaikon kívül 2022-ban pl. a tűzoltó táborban résztvevő gyerekeknek palacsintát sütöttek uzsonnára, a sport táborban résztvevő gyerekeknek fánkot sütöttek az ügyességi versenyekhez és uzsonnára. Egyéb rendezvényeken is rendszeresen képviseltetik magukat. Negyedévente megünnepelik az aktuális névnapokat, pásztorhonyát főztek az egyeki tájház udvarán.

A Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett kiránduláson vettek részt.

Céljuk, hogy a szépkorú emberek bezárkózását, magányosságát oldják, célt adjanak nekik.

A **kézimunka klub** szintén szorgalmasan dolgozott a könyvtárban amikor csak lehetőségük volt rá. Szintén hetente találkoznak az asszonyok.

Ebben az évben a horgoláson és hímzésen kívül nagy szerepet kapott a csipkeverés tanulása. Gyönyörű munkáik egy hónapig megtekinthetőek voltak a könyvtár előterében.

### **Minőségirányítás**

Használóinkkal állandó személyes, telefonos és online kapcsolatot tartunk, elégedettségükről, igényeikről esetleges panaszairól személyesen értesülünk és orvosoljuk azt.

Lehetőségeinkhez mérten mindent megteszünk azért, hogy használóink elégedettek legyenek, újra visszatérjenek és ajánljanak bennünket ismerőseiknek.

## **Partnerségi együttműködések**

2022-ben 6 iskolával volt Együttműködési megállapodásunk közösségi szolgálat közös lebonyolításáról.

Rendszeresen együtt működünk és minden évben megkötjük az Együttműködési Megállapodást a Látássérültek Észak-alföldi Regionális egyesületével. Fogadó óráikat is rendszeresen könyvtárunkban tartják.

Állandó kapcsolatban állunk a Mozgáskorlátozottak Hajdú-Bihar megyei szövetségével. Közös programot szervezünk és fogadóóráikat rendszeresen könyvtárunkban tartják.

Az Országos Vöröskereszt évi 4 alkalommal a könyvtárban bonyolítja le a rendszeres véradást.

## **PR/ marketing**

A Facebookon indítottunk egy könyvajánló csoportot ahol bemutatjuk új könyveinket. Ennek eredménye, mikor az olvasó határozottan a bemutatott könyvet jön kölcsönözni.

Rendezvényeinkről plakátot készítünk és személyre szóló meghívókat küldünk ki online formában, valamint plakát, szórólap és levél formájában is.

Internetes oldalunkon minden nyitvatartás- illetve kölcsönzéssel kapcsolatos változást megosztunk.

## **Összefoglaló a vármegyei hatókörű városi könyvtár számunkra nyújtott segítségéről:**

A Méliusz Juhász Péter Könyvtár Módszertani csoportja nagy segítséget nyújt könyvtárunknak a mindennapi működéshez rendszeres leveleivel, tájékoztatásaival, tanácsadással és esetenkénti személyes látogatással is.

Pl. segítségüknek köszönhetően nem kerülheti el figyelmünket semmilyen jogszabályi, törvényi változás és lehetőség sem.

Fenntartónkat is rendszeresen értesítik ezekről a dolgokról.

## **Az energiaválság okozta változásokról**

Az energiaválság okozta drasztikus energia áremelések miatt szükségessé vált bizonyos energiatakarékossági intézkedések meghozatala a könyvtárunknál is.

Fenntartói utasításra (könyvtárvezetővel egyeztetve) 2022. október 15-től könyvtárunk nyitvatartása heti 3 napra változott.

A belső légtér hőmérséklete pedig csak maximum 18 C fok lehetett a nyitvatartási idő alatt, nyitvatartási időn kívül a termosztátot 10C-fokra állítottuk.

A dolgozók éves szabadságolása miatt a könyvtár 2022. 12. 15 – 2023. január 08-ig zárva volt.

Egyek, 2023. február 03.

*Gábor Istvánné*

Gábor Istvánné

könyvtárvezető

